



新华社北京6月9日电 6月9日晚,国家主席习近平应约同南非总统拉马福萨通电话。

习近平指出,中国和南非都是重要的发展中大国,两国有着兄弟般的特殊友好关系。中南关系对于维护广大发展中国家共同利益、引领中非团结合作具有重要战略意义。今年是金砖“南非年”,两国关系面临重要发展机遇。中方愿同南非提升两国关系水平,构建高水平中南命运共同体,一道践行真正的多边主义,携手维护广大发展中国家共同利益,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。中方支持南非作为轮值主席国,办好今年金砖合作各项活动。

拉马福萨表示,南非高度重视南中强有力、高水平的战略伙伴关系,对此深感自豪。南中合作使非洲

受益。南非致力于同中方一道,推动南中关系不断深化。南非将同中国等金砖成员国为加强金砖合作深挖沟通协调。

双方还就乌克兰危机交换了意见。拉马福萨表示,南非支持中方提出的关于政治解决乌克兰危机的立场文件,希望有关各方尽快恢复谈判。南非等非洲六国领导人组成的和平代表团将访问俄罗斯和乌克兰,推动冲突尽快结束。习近平指出,中方在乌克兰危机上的立场是一贯的,概括起来就是劝和促谈。希望各方为通过对话解决危机积累有利条件。总统先生同非洲有关国家领导人组成和平代表团访问俄罗斯和乌克兰,这是好事。希望全世界爱好和平、坚持正义的国家都能够发出劝和促谈的理性声音。

### 习近平在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况时强调

## 加强部队全面建设 提高边境防卫管控能力 努力锻造卫国戍边钢铁长城

新华社呼和浩特6月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况,代表党中央和中央军委,向驻内蒙古边防部队全体同志致以诚挚问候。他强调,要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握边防工作特点规律,加强部队全面建设,提高边境防卫管控能力,努力锻造卫国戍边钢铁长城,为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

六月的内蒙古大地,青山吐翠,碧草如茵。上午10时许,习近平来到内蒙古军区机关,先后听取北部战区、陆军、驻内蒙古边防旅、内蒙古军

区有关情况汇报。习近平对驻内蒙古边防部队长期以来为筑牢祖国北疆安全稳定屏障所发挥的作用给予充分肯定。

习近平指出,党的十八大以来,我国边防工作体制更加健全,力量更加充实,基础更加牢固,党政军警民合力强边固防局面不断巩固。全军边防部队执行党中央和中央军委决策指示,落实改革部署,加强练兵备战,坚决捍卫边防安全和边境地区稳定,有力维护了国家主权、安全、发展利益。

习近平强调,治国必治边。边防工作是治国安邦的大事,关系国家主权和领土完整,关系改革发展稳定大局和对

外工作全局,关系强国建设、民族复兴伟业。要充分认清做好边防工作的重要意义,强化使命担当,为党和人民守好边、固好防。

习近平指出,要高度重视从思想上政治上建设和掌握部队,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,加强政治纪律、群众纪律、外事纪律和民族宗教政策教育,确保部队纯洁巩固和高度集中统一。要緊贴使命任务加强练兵备战,增强战斗力建设适应性和实效性。要加快信息化戍边控边能力建设步伐,转变边防执勤方式,提高边境管控效能。要狠抓依法治军、从严治军,严格军规军纪,创新部队教育管理方式,抓好经常

性基础性工作落实,确保部队秩序正规、安全稳定。要加强一线带兵人培养,加强边防专业人才队伍建设。

习近平强调,边防官兵很辛苦,各级要把官兵冷暖放在心上,主动靠上去解决实际困难,把各方面保障做到位。

习近平最后强调,党政军警民合力强边固防是我国边防的独特优势。军队要积极主动同地方搞好沟通协调,中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府要关心支持边防部队建设,国家边海防委员会和各级边海防委员会要发挥好职能作用,齐心协力开创边防工作新局面。

## 市人大常委会党组理论学习中心组学习暨党组(扩大)会议召开

本报讯 记者谭宏宇报道:6月9日下午,市人大常委会党组书记、主任朱庆刚主持召开市人大常委会党组理论学习中心组学习暨党组(扩大)会议。

会议传达学习了习近平总书记在内蒙古考察时的重要讲话精神和习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神。传达学习了全国省市人大常委会负责同志学习班精神,研究市人大落实举措。

朱庆刚指出,习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话,对中华文化传承发展的一系列重大理论和现实问题作了全面系统深入阐述,发出了更好担负起新的文化使命的时代最强音。市人大常委会要认真学习领会讲话的重大观点、重大判断、重大结论,深刻把握中华文明发展规律,结合人大本职工作,坚持中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展,为国式现代化

建设汇聚起文化文明的力量。

朱庆刚强调,要进一步深入学习习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,组织专题学习全国省市人大常委会负责同志学习班精神,并结合主题教育,建立健全学习机制,在全市人大系统开展专题培训,把学习成果转化为推进人大工作的强大精神动力。

朱庆刚要求,要对照市人大常委

会2023年工作要点,进一步加大立法、监督、代表行动等各项工作的推进力度。要切实加强人大“四个机关”的建设,深化全市人大系统作风建设年活动,大兴调查研究,加强人大代表及人大干部的培训工作,提高履职能力。

市人大常委会副主任胡春雷、刘国承、边现龙、鲁恩旺、毛秀君,秘书长李旭东参加会议。



## “后备箱经济”点燃城市烟火气

本报记者 吴文瑾 通讯员 陈伦

6月3日,新建成的碧桂园营地,游人如织车如流。在蜿蜒沱河托起的草坪上,市民们拿出帐篷安营扎寨,静享悠闲时光。露营地一角,一排车尾集市格外引人注目,汉堡、奶茶、零食、玩具,琳琅满目。

这个夏天,咸宁的“后备箱经济”已悄然兴起,成为点缀城市“烟火气”的一抹亮色。

“后备箱经济”,是一种将汽车后备箱文化与消费深入融合的新业态,从形式上看,似乎是“地摊经济”的升级版,但同时具备更多的潮流文化属性,和汽车文化、咖啡美食、夜生活、露营经济等新业态联系紧密。在从业者看来,这是

一份很时髦的职业,一辆车、一套设备、一张二维码,就能“出摊”。虽然经营体量不大,但有着成本低、工作弹性大、经营场地灵活等特点,其中热门摊位每日营业额可达2000元。

一个个特色鲜明的后备箱摊位,代表着我市一系列促消费、扩内需、优化营商环境、激发小微主体活力举措成效的显现,不仅成为城市的新风景,更是提振消费活力的“微创新”。

“后备箱经济”除了贩卖商品,还有情怀、氛围、新的生活体验以及咸宁城市名片,值得以更加包容、宽容的心态支持培育。

要规范市场准入。根据新业态发

展实际,制定相关标准、规范行业行为。比如针对流动性的特点,支持其办理简化版经营许可,同时可以采取容缺受理、简化相关手续办理流程。

要强化市场监管。通过经营户主动报备+流动式日常监管机制,实行属地管理,确保经营者诚信经营、规范运作,维护产品质量、价格稳定,及时处置消费者投诉,保障消费者合法权益。

要留出发展空间。在保证环境卫生、交通秩序、市场秩序的前提下,短时期内利用闲置空地,为其开辟规范的经营场所,明确严禁占道经营、严禁乱停乱放。

要强化品牌打造。将倡导理性创业与激发创业热情结合起来,将新生代消费

者群体需求与咸宁特色文化、特色产品结合起来,将创业者专长、流行符号、市场行情结合起来,将创新市场营销模式和新媒体运营结合起来,进而营造更多消费场景,拓宽更多消费渠道,形成特色品牌。

呵护新业态,激发新力量。各职能部门要紧密配合,在“无形之手”与“有形之手”的共同作用下,让“后备箱经济”成为新的城市符号,迸发出无限的生机活力。



## 我市将添一条高速公路

通城至修水高速公路用地预审获批

本报讯 记者庞赣、通讯员张立、毕璠报道:6月5日,自然资源部办公厅正式批复通城至修水高速公路(湖北段)用地预审,项目前期推进过程中最难的关口已跨越,项目开工指日可待。

通城至修水高速公路(湖北段)是《长江中游城市群发展规划》《湖北省综合交通运输发展“十四五”规划》中的重点项目。自项目启动以来,市交通运输局、市自然资源和规划局建立联席机制,组建专班,为项目投资人提供保姆式服务,主动协调各有关单位通过固化线路,做实路线方案,实现以初步设计成果上报用地预审。从5月4日第一

次预审组卷上报自然资源部,到6月5日获得正式批复仅用时1个月,创造了用地预审报批的新纪录,较以往同类项目批复时间提前了至少3个月,为后续项目核准和建设用地报批等工作争取到更多时间空间。

通城至修水高速公路(湖北段)项目起于崇阳县石城镇,终于鄂赣界南楼岭,与江西段对接,境内全长约39.5公里,其中崇阳境内里程10.7公里,通城境内里程28.8公里,采用双向4车道、设计速度100km/h。其建成后,将进一步改善鄂东南地区对外交通条件,对促进湖北、江西两省经济社会发展具有重要意义。

## 市区将新建一处亲水游园

本报讯 记者黄兰芬、通讯员徐晓卿报道:日前,记者从市人民政府投资项目建设管理局获悉,该局在温泉城区将新建一处亲水小游园——玉泉侧巷小游园,满足周边市民休闲、娱乐需求。

这处小游园位于玉泉侧巷小区侧巷、市妇幼保健院后,占地2000多平方米。玉泉侧巷小游园将建设儿童友好设施、海绵“小溪”水景、星光步道、共享花园、绿化景观和配套基础

设施。建设中,遵循原有的圆形水井印记,将水从水杉边引至圆形的边界,创造出多元水互动体验区;保留场地内高大水杉,增植一些遮荫乔木;原本杂乱无章的菜园,改建成四季花园。设计施工团队,将充分利用现有地下水、大水杉等资源,打造出一处自然、有趣的亲水游园。

据悉,玉泉侧巷小游园是城区道路微循环整治工程中的一个项目,近期将动工建设。